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Autoarea daneză Gertrude Kiel scrie captivant despre subiecte care 
ne aprind imaginația. Timpul i-a stârnit interesul în asemenea mă-
sură, încât și-a petrecut mulți ani cercetându-l. Teza ei de masterat 
în literatură comparată și studii culturale vorbește despre ceasuri, 
mai precis despre forma lor și despre cum intră acestea în relație cu 
concepțiile moderne despre timp și le influențează. Romanul ei de 
debut, Goana după timp (2012), este un amestec foarte interesant 
de cercetare științifică și imaginație. Cea mai recentă carte a sa, 
William și secretele universului (2018), își află, de asemenea, inspira-
ția la granița dintre știință și literatură și a stârnit entuziasmul a 
numeroși cititori, fiind tradusă în unsprezece limbi și nominalizată 
pe lista scurtă la „Wissensbuch des Jahres 2022“ (Cartea de infor-
mare a anului 2022) de către Wissenschaft Magazine.

Ilustratoarea și autoarea norvegiană Gunvor Rasmussen, cunoscută 
pentru minunatele sale ilustrații în acuarelă, a studiat arta la Londra, 
la Central Saint Martins, și comunicarea vizuală la Academia de 
Arte și Design din Bergen. A debutat în 2007 cu o carte pentru copii, 
și de atunci i-au urmat multe altele. În prezent, conduce o galerie 
de artă în Bryggen, Norvegia.



Aceasta este cartea lui
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Traducere din daneză de Georgiana Bozîntan

despre mari descoperiri
și despre curiozitatea omului.

despre noi viziuni asupra lumii  

și pământului care se mișcă,

despre noi moduri de a privi,

despre orbitele planetelor,

despre lunete magice,

viteza luminii,

misterul atracției universale

și multe, multe altele

povestite de
morocănoasa  

mătușă gunvor
nepotului ei, 
william,

în timpul unei săptămâni

despre care-și închipuie el

că o să fie cea mai urâtă din viața lui.

gertrude kiel
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Dar ştiţi ce? N-o să fie deloc  
aşa cum îşi închipuie William.

(În ciuda faptului că mătuşa Gunvor 
foloseşte o mulţime de cuvinte compli-
cate. Câteva dintre cuvintele acestea 
am încercat să le explic la sfârşitul 
cărţii. Iar după fiecare capitol am  
rezumat puţin lucrurile despre care 
vorbesc ea şi William.)

Distracţie plăcută!
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capitolul i

Morocănoasa mătușă Gunvor – sau începutul 
celei mai urâte vacanțe de vară din lume

gunvor, mătușa lui william, nu era genul de mătușă care să 
facă clătite. Sau să deseneze. Sau să te ducă în excursii și să se inte-
reseze cum îi cheamă pe prietenii tăi cei mai buni. Sau dacă e dis-
tractiv să joci fotbal ori să te cațări în copaci. Nici vorbă. Ea NU 
putea suferi copiii, iar William nici măcar nu era sigur că poate 
suferi pe cineva.

Te gândești că poate lui William nu-i păsa. Dar n-avea cum să 
nu-i pese. Pentru că cea mai mare problemă cu mătușa Gunvor e 
că era singura lui rudă. Adică în afară de părinți.

Sigur, dac-ai avea o familie numeroasă – mătuși, unchi, bunici, 
verișori, verișoare –, te-ai descurca cumva cu singura mătușă mo-
rocănoasă, corect? Dar, când e singura mătușă pe care-o ai, fără 
bunici și tot restul, și când tatăl tău e medic și e delegat în Etiopia, 
și când mama ta trebuie să meargă la niște cursuri toată săptămâna, 



o săptămână ÎNTREAGĂ, în mijlocul vacanței de vară, iar singura 
rudă pe care o ai e morocănoasa mătușă Gunvor, atunci asta poate 
să devină o mică problemă.

— Deci s-a rezolvat, i-a zis mama lui William după ce a închis 
telefonul, zâmbindu-i ca să-l înveselească. Mătușa Gunvor poate 
să stea cu tine. Sigur o să te distrezi fantastic.

Asta era o minciună. Și o știa și mama lui foarte bine. William 
auzise convorbirea și s-a prins că mătușa Gunvor nu era din cale- 
afară de încântată că avea să locuiască la ea o săptămână întreagă. 

Așa că William stătea acum în pragul casei mici și stranii a 
mătușii Gunvor, ținând-o pe mama lui cu o mână și cărând un 
rucsac în cealaltă, și se întreba cum poate cineva să se simtă atât de 
gol când are mâinile pline.


